

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1959. augusztus 22. 11 óra 45 perc

Fogadás a Román Népköztársaság nemzeti ünnepé alkalmából

1959. augusztus 22.

Románia nemzeti ünnepé, a felszabadulás 15. évfordulója alkalmából Vasile Pogaceanu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szombaton este fogadást adott a Központi Tiszti Ház nyári helyiségében. A fogadáson résztvett Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Kácár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkara, dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Biszku Béla, Fock Jenő, Marosán György, Rónai Sándor és Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Kondósin Zoltán és Homos Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai. Jelen volt az MSZMP Központi Bizottságának, a kormányának és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

Az igen szívélyes, baráti légkörben lefolyt fogadáson jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. Ott volt a román frontarcok és a hazánk felszabadításáért hősi halált halt román katonák hozzátartozóinak küldöttsége, élén Aurel Ognariu ezredessel. /MTI/

- o -

V É G E ! ! !



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. augusztus 23. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1959. augusztus 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. augusztus 23-án, vasárnap délelőtt:

Nyugaton záporok, zivatarok

A Franciaországon keresztül kelet felé özönlő hűvösebb oceáni légtömegek csak lassan nyomulnak előre és így Európa középső és keleti részein továbbra is meleg, csendes az időjárás. Ezzel szemben Olaszországban sokfelé vannak zivatarok.

Hazánkban szombaton jobbára derült, csendes időjárás uralkodott, csapadékot sehonnan sem jelentettek. A hőmérséklet 26-30 fokig emelkedett, ma hajnalra pedig 13-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 22,2 fok volt, a sokévi átlagnál 1,3 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: holnap főként a Dunántulon több felhő. Ma legfeljebb néhány, holnap több helyen, inkább csak az ország nyugati felében záporosó, zivatar. Mérsékelt délkeleti, a zivatar idején élénkebb északnyugati szél. A meleg a nyugati határszélen mérséklődik, keleten kissé fokozódik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: keleten 28-31, nyugaton 23-28 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. augusztus 23. 10 óra 05 perc

Több mint ötvenezer néző a miskolci portnapon

1959. augusztus 23.

2. A Magyar Honvédelmi Sportszövetség és a Hazafias Népfront az Alkotmány törvénybeiktatásának 10. évfordulója alkalmából - nagyszabású légitársasági és Honvédelmi Sportnapot rendezett vasárnap Miskolcon.

A miskolci repülőtéren vasárnap délelőtt 500 béke-galamb röppent a magasba, majd a több mint 50.000 néző előtt a levegőben megjelentek a százlóvivő vontatógépek: a béke kék lobogóját a Szovjetunió, Csehszlovákia, Lengyelország, Románia és Magyarország zászlóit lobogtatva. Az öt nemzet legjobb vitorlázói és műrepülői egymásután mutatták be ezután látványos gyakorlatukat. A nagyszámú közönség hosszu tapssal jutalmazta a román repülőket, akik három géppel kötelék-repülést hajtottak végre úgy, hogy gépeiket zászlószalaggal kötötték egymáshoz. Nagyszerű mutatványokkal kápráztatták el a nézőket a csehszlovák és magyar műrepülők, valamint a három szovjet ejtőernyős, akik összefogódzkodva ugrottak ki gépükből és 20 másodperces zuhanás után nyitották ki ernyőjüket. A helikopter és légifutball bemutatón kívül a Honvédelmi Sportszövetség motoros akrobatái adtak még műsort.

A Honvédelmi Sportnapon délután a népkerti labdarugó pályán a legjobb csehszlovák, lengyel, jugoszláv és magyar salakmotoros versenyzők mérték össze ügyességüket.

/MTI/

Országos borászati ankét Balatonfüreden

1959. augusztus 23.

3. A Mezőgazdasági Tudományos Egyesület borászati szakosztálya és az Agrártudományi Egyesület a Balatonfüredi Borhét alkalmából vasárnap borászati ankétot rendezett a SZOT szanatórium dísztermében. Ott volt Vándor József, az MSZMP Veszprém megyei bizottságának másodtitkára és Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcs-termesztési osztályának igazgatója. Az ankéton résztvevő

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. augusztus 23. 10 óra 25 perc

/Országos borászati. . .1.folyt./

több mint kétszáz szakember megállapodott, hogy az idei, hárommillió hektoliterre becsült bortermésből több pezsgőt és borpárlatot készítenek a legkorszerűbb borászati berendezésekkel, kiváló minőségben. A tömény-italok helyett elsősorban a jóminőségű borokra hívják fel majd a vásárlók figyelmét. Népszerűsítik a jó mustot is. A magas szőlőcukor tartalmu, zamatos mustból az idén minden eddiginél nagyobb tételt biztosítanak a vendéglátóiparnak és az üzleteknek. Jöelöre megszervezték a csemegeszőlők arányos elosztását, hogy az egész ország területére jusson.

/MTI/

..-

Pártház avatás Rábapatonán

1959. augusztus 23.

4. Vasárnap avatták fel ünnepélyesen az MSZMP rábapatonai szervezete székházát, amelyben pártiroda, KISZ-iroda, klub- és olvasó szoba, valamint televízióval és rádióval ellátott nagyterem van. A mintegy százezer forint értékű társadalmi munkából példemutatónan kivették részüket a falu kommunistái, a termelőszövetkezeti tagság és a KISZ-fiatalok. Nagy segítséget nyújtottak a pártház építéséhez a győri üzemek, köztük a Szerszámgépgyár, az Olajgyár, a Kéksz- és Ostyagyár, a Lakkgyár.

Az avatóünnepségen Lombos Ferenc, a megyei pártbizottság első titkára hangoztatta, hogy a pártház nemcsak a kommunistáké, hanem arra hivatott, hogy a falu központjává váljék, otthon érezze magát benne a falu minden dolgozója.

/MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. augusztus 23. 1 óra 10 perc

Olaszországba utazott a debreceni Kodály-kórus

1959. augusztus 23.

5.

Az olaszországi Arezzóban, az arezzoi Guido szerzetesnek, a szolmizáció feltalálójának, a szolfézs ősatyjának működési helyén augusztus 27-30. között rendezik meg a VII. nemzetközi polifónikus énekkari versenyt. Az arezzoi Guido Társaság rendezésében sorra kerülő nemzetközi versenyen részt vesz a debreceni Kodály-kórus is. Az 58 tagú debreceni együttes vasárnap délután utazott Olaszországba. A debreceni állomáson ünnepélyesen búcsúztatták az együttest, amelynek tagjai között vannak azok is, akik egy évvel ezelőtt az angliai Llangollenben tartott nemzetközi kórusversenyen szerepeltek és 19 nemzet fiai között kivívták az első helyet.

Gulyás György, a debreceni Kodály-kórus vezetője elutazása előtt a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Egy évvel ezelőtt még csak leánykórusunk volt, azóta megszerveztük a férfikart is, s mint vegyeskar veszünk részt az arezzoi énekkari versenyen. Szorgos munkával készülünk a versenyre, amelyen vegyeskarunk négy művel szerepel: Palestrinától, Monteverditől, Handeltől énekelünk kötelező számot, ezenkívül Kodály Öreges című művét. Egy kötelező számot ugyanis mi jelölhettünk meg úgy, hogy hat számot terjesztettünk a zsűri elé, amely a hatból Kodály művét jelölte ki. A vegyeskari verseny után a leánykórus részt vesz a női kórusok versenyén. E versenyen magyar szerzők - Kodály és Bartók - műveit énekeljük.

- A záróest ünnepi hangversenyére a rendezőbizottság felkérte a debreceni Kodály-kórust. Külön kérték, hogy a London^{ban} általunk nagy sikerrel előadott Kodály Hegyi éjszakák című ciklus negyedik énekét mutassa be női kórusunk a Petrarca színházban. Ezenkívül Bartók négy szlovák népdalát vegyeskarral énekeljük. Felkérték a kórust, hogy az arezzoi versenyek után szerepeljünk néhány olasz városban. A rendezőbizottság kérte repertoárunkat, s közel száz művet küldtünk el a felsorolásban, amelyből összeállítják olasz földön előadandó műsorunkat. Tudjuk, hogy nehéz feladat előtt

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. augusztus 23. 1 óra 18 perc

/Olaszországból... 1. folyt./

állunk - mondotta befejezésül Gulyás György, a kórus karnagya - hiszen több mint harminc vegyeskar vetélkedésén veszünk részt - reméljük, sikerrel.

A debreceni Kodály-kórus vasárnap az estét a fővárosban töltötte, majd hétfőn reggel indul tovább Olaszországba. Előreláthatólag kedden este érkeznek a versenyek színhelyére, a középolaszországi Arezzoba. /MTI/

Egésznapos ünnepségek Szegeden a román nép felszabadulásának 15. évfordulóján

1959. augusztus 23.

6.

Szeged dolgozói egésznapos ünnepségsorozaton emlékeztek meg a román nép felszabadulásának 15. évfordulójáról. Vasárnap délelőtt a belvárosi temetőben román hősi emlékművet avattak. A négy méter magas obeliszk a fasizmus elleni harcban, a magyar nép szabadságáért is életüket áldozott román hősök emlékét őrzi Szeged határában.

Az ünnepségen résztvettek Szeged város vezetői, az üzemek, intézmények dolgozóinak képviselői. Ott volt Vasile Pogaceanu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa. A magyar és a román himnusz elhangzása után Ladányi Benedek, a városi tanács vb. elnökhelyettese köszöntötte a megjelenteket, majd Kelemen Sándor százados, a szegedi munkásőr zászlóalj parancsnoka mondott ünnepi beszédet. Utána Vasile Pogaceanu nagykövet mondott köszönetet az emlékmű felállításáért. Ezután a fegyveres testületek, a párt- és tömegszervezetek, az üzemek, hivatalok, intézmények koszorúit helyezték el az emlékmű talapzatán, majd az üzemi nőbizottságok képviselői virágokkal borították a román hősök sírját.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. augusztus 23. 18 óra 15 perc

/Egésznapos ünnepségek. . .1.folyt./

Délben a Széchenyi tér 9. számú történelmi multu ház falán emléktáblát lepleztek le. E házban találtunk szántiz évvel ezelőtt Kossuth Lajos és Nicolae Balcescu, a román nép forradalmi vezetője. Itt írták alá a magyar és a román "megbékélési tervezetet". Az emléktáblán elhelyezték többek között a budapesti román nagykövetség koszoruját is.

Este a szegedi Nemzeti Színházban tartanak megemlékező ünnepséget. /MTI/

--

Átadták rendeltetésének a pásztói melegvízi gyógyfürdőt

1959. augusztus 23.

10. Egy éve kezdték meg Pásztó község északi szélén egy artézi kut furását, amellyel a község vízellátását akarták biztosítani. 330 méter mélyről nagymennyiségű 26 fokos viz tört fel, amely jódot, kén- és kalciumot tartalmaz, tehát különösen a strumás és daganatos betegségek gyógyítását segíti elő. A vizsgálat eredményei után a Hazafias Népfront kezdeményezésére széleskörű társadalmi munka indult meg Pásztón, hogy a természetadta lehetőségeket kihasználva fürdőt építsenek. A Salgotarjáni Acélárugyár soronkívül 350 m3-osa vasuzalt adott Pásztó község tanácsának a medence betonozásához és sikerült 4.000 köbméter kavicsot is megszerezni. Az utóbbi fél év alatt közel százezer forint értékű társadalmi munkával és nyolcszáz ezer forint községfejlesztési alap felhasználásával elkészült az 5x20 méter nagy medence, amelyet vasárnap adták át ünnepélyesen. Zeka Ferenc pásztói községi tanács elnöke mondott köszönetet az üzemek és társadalmi szervezetek segítségéért. Már a megnyitás napján Nograd megye számos községéből érkeztek fürdőzők az új medencébe. A pásztói gyógyfürdő iránt meggyeszte nagy az érdeklődés. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. augusztus 23. 19 óra 05 perc

Tantzi Cocea román művésznő látogatása Győr-Sopron megyében

1959. augusztus 23.

8.

Augusztus 23-án, a Román Népköztársaság felszabadulásának 15 éves évfordulóján Győr-Sopron megyébe látogatott Tantzi Cocea, a hazánkban tartózkodó román művésznő. A kedves vendéget Győrött, a városi tanács épületében Szaló Lajos, a megyei tanács elnökhelyettese fogadta és tájékoztatta Győr-Sopron megye jelenlegi helyzetéről. A román művésznő később Rajkára utazott és megtekintette a helyi termelőszövetkezet gazdaságát. Utközben a bécsi és a soproni ut elágazásánál megkoszorúzták az 1944-ben hősi halált halt román katonák síremlékművét. Rajkán a Vörös Csillag Termelőszövetkezet és a tanács képviselői fogadták a vendégeket, akik megtekintették több termelőszövetkezeti paraszti házi gazdaságát is.

Tantzi Cocea Győr megyei tartózkodásakor a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Távollétemben ért az a megtiszteltetés, hogy hazám felszabadulásának 15. évfordulóján másodszor tüntettek ki a Román Népköztársaság Munka Érdemrendjével. A román nép nagy nemzeti ünnepének évfordulóját Győr-Sopron megyében, a Magyar Népköztársaság első termelőszövetkezeti megyéjében ünneplem. Láttam a közös gazdálkodás eredményeit és engedjék meg, hogy további sikereket, sok boldogságot kívánjak Győr-Sopron megye termelőszövetkezeti parasztságának. /MTI/

--

Elkészült az egyik legszebb Vas megyei művelődési otthon

1959. augusztus 23.

11.

Vasárnap átadták rendeltetésének a csaknem egymillió forintos költséggel épült büki művelődési otthont, a megye egyik legszebb falusi kulturális intézményét. A község lakói százezer forint értékű társadalmi munkával segítették felépítését. Háromszázötven férőhelyes nagyterem, öltözők, ruhatár, rakpar, büfé kapott helyett a művelődési otthonban. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. augusztus 23. 19 óra 10 perc

Grafikai kiállítás nyílt Békéscsabán

1959. augusztus 23.

10.

Békéscsabán, a Munkácsy Mihály Múzeum nagytermében nyílt meg vasárnap a Békés megyei képzőművészek grafikai kiállítása, melyen több mint hetven alkotást lehet látni. Ünnepi megnyitót dr. Dankó Imre, a gyulai Erkel Ferenc Múzeum igazgatója mondott. A kiállítás legszebb alkotásai között látni a Szovjetunióban tanult Koszta Rozália akvarelljeit, amelyeket főleg a gyulai termelőszövetkezetekben készített. /MTI/

..

Román filmbemutató Debrecenben

1959. augusztus 23.

12.

A Román Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából vasárnap két debreceni moziban tartottak ünnepélyes román filmbemutatót. Nagy sikerrel vetítették a Csáládi ékszerek című új román filmet. Hétfőn este román-magyar barátsági estet tartanak a debreceni Déry Múzeum előadótermében. /MTI/

..

Kutyakiállítás Egerben

1959. augusztus 23.

9.

A Magyar Kutyatenyésztők Országos Egyesületének Heves megyei csoportja vasárnap első ízben tartott kutyakiállítást Egerben. A Tiszántulról és Budapestről többszáz kutyát vezettek a kiállításra. A díjkiosztás után a kutyák érdekes mutatványait láthatták az érdeklődők. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. augusztus 23. 19 óra 45 perc

Új tanyai iskolákat avattak Hajdu-Bihar megyében

1959. augusztus 23.

13.

Hajdu-Bihar megyében az iskolák csaknem száz tanteremmel gazdagodnak az idén. Hetvenöt tanterem - számos új iskola - állami beruházással készül. Az új tantermek egy részét már átadták. Vasárnap a nyíradonyi tanyavilágban, a Szetmári úton avattak újabb iskolát. A kéttantermes, nevelői lakással ellátott iskolát Mester Béla, a Hajdu-Bihar megyei tanács művelődési osztályának nevében adta át rendeltetésének. Ugyancsak vasárnap volt az iskolaavató ünnepség a Hajdu-Bihar megyei Ujlétán. /MTI/

..

Jubileumi ünnepségek a Komárom megyei termelőszövetkezetekben

1959. augusztus 23.

14.

Komárom megyében 17 termelőszövetkezet ünnepi mostanában fennállásának tizéves jubileumát. Vasárnap öt helyen tartottak ünnepséget.

Komárom megye egyik legjobb termelőszövetkezte, a Környe-szentgyörgypusztai Dózsa is tiz éve működik már.

Ünnepségükön ott voltak az idősek is, a tsz. nyugdíjasai, akikről az állam gondoskodása mellett nem feledkeztek meg a tagok sem. Egész évre biztosítják kenyérszükségletüket, ezer négyszögöl háztáji földet kaptak és emellett minden kedvezményben ugyanúgy részesülnek, mint a tagok. Ott ünnepeltek a fiatalok is, akik közül nem egy korábban a városba ment dolgozni, de azóta sorba visszatértek és ma már a tagságnak több mint egyharmadát az ifik teszik ki.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. augusztus 23. 14 óra 45 perc

/Jubileumi ünnepségek. . .1.folyt./

Kezdetben mindössze 200.000 forint volt a szövetkezet vagyona, ma már több mint kétfélmillió forintot tesz ki. A gépállomás segítségével mellett három saját traktoruk, teherautójuk, sok munkagép könnyíti munkájukat. Emellett a tsz-ben nagy szeretettel gondoskodnak a fiatalokról és mindent megtesznek azért, hogy munkájuk után megtalálják a szórakozásukat is.

A jubileumi ünnepségen Mike Istvának, a tsz. Kossuth-díjas elnökének üdvözlő szavai után Keresztési László, a tatabányai gépállomás igazgatója számolt be az eredményekről. Résztvett az ünnepségen Néveri László, az MSZMP megyei bizottsága mezőgazdasági osztályának vezetője és Vaderné József, a megyei tanács vb. elnökhelyettese. Együtt ünnepeltek a tsz-tagokkal patronáló üzemeknek, a tatabányai Bányagépgyártó Vállalatnak dolgozói is. /MTI/

--

V E G E .

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. augusztus 23. 20 óra 25 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

1959. augusztus 23.

Mai B.2. kiadásunk első hírének /Több mint.../ utolsó bekezdésében a második sort kérjük a következőképpen módosítani: labdarugó pályán a legjobb oszt-
rák, jugoszláv és magyar... /MTI/

--



MTI.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B E L F Ö L D I H I R L E K

B 1. kiadás 1959. augusztus 24. óra / perc

A XVIII. kerület^{et} az év végéig több mint egymillió forint értékű munkával gazdagítja a társadalmi összefogás - A lakosság kezdeményezésére a tanács segítségével terven felül 250 családi házhoz jut el a vízvezeték

1959. augusztus 24.

A XVIII. kerületben mindinkább szokássá válik, hogy a lakosság meggondoltan kér az államtól: amikor eljuttatja kívánságait a tanácshoz, azt is bejelenti: milyen részt vállal a munkából, a költségekből. A tanácstagok jegyzetfüzetében az elintézésre váró ügyek mellett ott sorakoznak a társadalmi hozzájárulást jelentő számok. Pestlőrinc és Pestimre lakói az idén például több mint egymillió forint értékű munkával gazdagítják kerületüket.

Az egymillió forint néhány nagyobb tételből és sok-sok apró hozzájárulásból kerekedett ki. A XVIII. kerületben a szülők és az úzenek segítségével eddig 250.000 forinttal csökkentették az iskolák, tantermek tartozásának, építésének idej költségeit. A tanács tervbe vette például a Bajcsy-Zsilinszky uti iskola bővítését; egy helyre akarják összevonni a szétszórta elhelyezkedő tantermeket. Az építkezés megkezdéséhez szükséges tervrajzok elkészítése mintegy 25.000-30.000 forintba került volna, épp úgy, mint a Vörös Hadsereg uti iskola gyarapításának tervdokumentációja. A jelentős összeget azonban megtakarították. Az egyik gyermek édesapja és egy másik hozzátartozó - mindketten mérnökök - társadalmi munkában maguk végezték el a tervezést. Ugyanígy takarítottak meg majdnem 40.000 forintot a most befejezett, mintegy félmillió forintból felépített Gyömrői uti anya- és csecsemővédő intézet költségeiből. A XVIII. kerületben egyébként a társadalom segítőkészségének leggazdaságosabb felhasználására a pártbizottság, a tanács és a Hazafias Népdönt képviselőiből bizottságot alakítottak, amelynek tagjai összegyűjtik a vállalásokat, ugyanakkor segítenek a munka feltételeinek megteremtésében.

/Folyt.köv./